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MATHEMATIQUES

Les calculatrices électroniques non imprimantes avec entrée unique par clavier sont autorisées.
Les ealeulatrices permettant d’afficher des formulaires ou des tracés de courbe sont interdites.
Leur utilisation sera considérée comme une fraude.(CF.Circulaire n® 5990/0B/DIR. du 12 08 1998)

Exercice 1 (5 points).
On considére I'équation différentielle (E) : y" + 2y ~ 5y = 0.

1. Résoudre (E) puis donner la salution h telle que R0} = 0et (0} =2

1 pt
2. On pose pour tout @ réel flx) = ¢ sin 2z
in+l}=
Soit (u,) la suite définie par @ ¥n € M, up = f fla) dx.
a. En utilisant le changement de variable { = T— 7, exprimer i+ on fonetion de up.
1 pt
f
b. Caleuler la somme 5, = Z Up. 1 pt
k=D
3, On pose pour tout ¥ réel glo) = f Flt)de.
. ro . - 0 . \
Caleuler glr) ot comparer lim S, et hril glx). Zpts =1pt ~1pt
40 F e ==l

Exercice 2 (5 points).
Un dé non trugué porte la lettre A sur deux faces et la lettre B sur les quatre autres faces. On
lance le dé quatre fois de suite.

1. Quelle est la probabilité d'obtenir trois fois A et une fois B? 1 pt

2. On suppose que lorsque A apparait, on a un gain de a francs et que si c'est la letire B qui
apparait, on & une perte de b francs. On définit la variable aléatoire X qui & chaque série de quatre
lancers associc le gain algébrique obtemu.

a. Quelles sont les valeurs prises par X7 0.5 pt
b. Définir Ja loi de probabilité de X. 1 pt
c. Caleuler en fonction de a et b lespérance mathématique E(X)de X. 1 pt
3. On suppose maintenant que a = 6.

a. Trouver la valeur de b pour que X soit centrée (c'est & dire E(X)=0] 0,5 pt
b. Caleuler dans ce cas la variance et I'écart-type de X. 1 pt

Exercice 3 (5 points).
On considere I'équation (F) : 3r — 2y = 1 oltr et y sont des entiers relatifs.

1. Soit i un entier naturel non nul.
a. Montrer que le couple (14n + 3;21n + 4) est solution de (£).
b. En déduire le pged de 14n + 3 et 21n + 4. .
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2. Soit o = pged(2n + 1:21n + 4],

a. Montrer que d = 1 ou d = 13.

On pourra trouver deux entiers o et 3 tels que a2n + 1) = §(21n + 4) = 13, I pt

b. Montrer que n = 6/13] si ot seulement si J = 13. 1 pt

3. Pour tout entier naturel n supérieur ou égal & 2. on pose :

A=2ln? —1Tn—det B= 140" — 1ln — 3.
a. Montrer que A et I sont divisibles par n - 1. 1 pt
h. Déterminer en fonction de n le pged de A et 13 l pt

Exercice 4 (5 points).

Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (0.
et 7 d'affixes respectives 3 — 7 et 20,

On désigne par b Uhomothétie de centre A et de rapport —/2, par r la rotation de centre 7 et

T) on considére les points A

. 3z .
d’angle dont unce mesure est T ot par { la translation de vecteur RO.

1. Construire le point £ image réciprogque de B par h [ Q = 43} 1 pt
2. Déterminer o r e h(0). I pt
3. Donner I'expression complexe de { e r e h. I pt
4. Déterminer la nature ot les éléments géométriques caractéristiques de £ o r o h.

2pts = 4 =05 pt



